Oppgaveark om 5-tallsystemet
NB! Når vi skriver et tall i 5-tallsystemet setter vi ofte et lite 5-tall bak for å vise at det er skrevet i 5-tallsystemet: 1325
Oppgave 1)
a) Skriv de 25 første tallene i 5-tallsystemet i ruteboka di.
b) Når du nå har skrevet 100 i 5-tallsystemet, hvilket tall tilsvarer det i 10-tallsystemet?

Oppgave 2)

a) Hvor mye økes verdien med når du går fra enerplassen til tierplassen i et ”vanlig” tall (i titallsystemet)?
b) Hvor mye økes verdien med når du går fra tierplassen til hundreplassen i et ”vanlig” tall (i titallsystemet)?

c) Hvor mye tror du verdien økes med når du går fra plass til plass i et tall i 5-tallsystemet?

Oppgave 3)

Hva tilsvarer tallene nedenfor i titallsystemet? Bruk tabellen nedenfor til hjelp når du regner det ut.
a) 1435
b) 2235
c) 4105
d) 1225
e) 13435
f) 22405
g) 12345
h) 44035
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Oppgave 4)

Vi skal regne med tall i 5-tallsystemet, og varmer opp med noen små, greie tall. Regn ut:

a) 25 + 35 =

b) 45 – 25 =

c) 45 + 45 =

d) 45 + 35 =

e) 35 + 35 =

f) 35 – 15 =

g) 25 + 45 =
h) 125 + 35 =

i) 245 + 35 =

j) 25 + 135 =

k) 135 + 45 =

l) 225 + 335 =

Oppgave 5)
Sett stykkene opp i ruteboka og regn ut:

a) 1125 + 2125
b) 4235 + 2035
c) 1115 + 2135
d) 3215 + 2115
e) 4235 + 4135
f) 2235 + 1035
Oppgave 6) 

Sett stykkene opp i ruteboka og regn ut:

a) 4235 – 1135
b) 2235 – 1245
c) 2045 – 1425
d) 3235 – 2135
e) 4025 – 2445
f) 4125 – 2315
Oppgave 7)

Tenk over: Kan du kontrollere svarene i oppgave 4, 5 og 6 med en kalkulator?

Begrunn svaret ditt.

Oppgave 8)

Hvilke av regnestykkene nedenfor stemmer, og hvilke er feil? Sett et kryss over de som er feil, og en ring rundt de som er riktige:


123 + 234 = 412


Kan dette virkelig stemme(?





4015 + 2315 = 11325





4235 + 2435 = 6215





1225 + 2445 = 3315





3205 + 3025 = 10225





4045 + 435 = 10025





4345 + 2405 = 12245








